# 殘特奧會賽艇項目廣東開槳 首日決出4金

選手點讚賽道專業 志願者服務暖心

### 殘特奧會熱話 👢

全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹 克運動會(下稱「殘特奧會」)賽艇項目28日在 廣東國際划船中心揮槳開賽。首日賽事中,PR1、 PR2級男子、女子單人雙獎1500米4個項目先後決 出了金牌,金牌選手賽後皆讚賞賽道專業及服務 暖心。

【大公報訊】據中新社報道:據介紹,本次比賽設肢 體殘疾組、肢體與視力殘疾混合組兩大組別,涵蓋男、 女、混合三大類別共12個小項,賽事將持續至11月30 日。後續兩個比賽日將展開PR1、PR2、PR3級男子、女 子、混合單人、雙人及四人2000米等項目的巔峰對決。

開賽首日,即迎來PR1、PR2級男子、女子單人雙槳 1500米四個項目決賽。賽場上,運動員動作協調有力、 目光堅毅如炬,在航道中穩控節奏、全力衝刺,船尾劃出 的波痕似銀線鋪展,水花翻湧間盡顯頑強意志與專業素 養。賽道旁,志願者全程貼心服務,扶護、引導、遞水, 用細緻關懷為運動員保駕護航。專業的賽道環境與周全的 服務保障讓參賽選手讚不絕口。

#### 浙江運動員:溫暖的旅程

「廣東的服務太貼心了,志願者全程跟着我們,給了 我們最大的幫助,讓我們能毫無後顧之憂地投入比賽。 剛奪得PR1級女子單人雙槳1500米金牌的浙江隊選手邵莎 莎表示,此次參賽不僅是一次競技比拼,更是一次溫暖的 旅程,廣東人民的熱情讓她倍感親切。

在PR2級男子單人雙槳1500米決賽中摘金的浙江隊選 手蔣繼劍稱讚:「廣東這個賽道太專業了,完全可以和奧 運賽道媲美,而且這幾天的天氣和風向都恰到好處,為我 們創造了絕佳的比賽條件。加上細緻周到的服務,讓我們 能夠發揮出最佳水平,這份金牌離不開賽場的保障。|

遼寧隊選手劉爽在PR2級女子單人雙槳1500米決賽中 摘得桂冠,談及此次廣東之行,她開心地說:「北方現在 已經天寒地凍,沒想到廣東這邊溫度這麼舒適,風景也特 別好。比賽之餘,我還嘗了廣東早茶,各種點心都特別美 味,這次參賽既收穫了金牌,也感受到了廣東的獨特魅 力。



▲殘特奧會賽艇項目在28日首天比賽中,共決出4枚金



▲邵莎莎(中)奪得PR1級女子單人雙槳1500米金 殘特奧會賽艇項目首日4金

金牌得主(代表隊) PR1級男子單人雙槳1500米 PR1級女子單人雙槳1500米 PR2級男子單人雙槳1500米

李 瞿(四川) 邵莎莎(浙江) 蔣繼劍(浙江) 劉爽(遼寧)

PR2級女子單人雙槳1500米

### 三鐵項目收官 廣東隊獲7金

賽中衝引

【大公報訊】據中新社報道:殘特奧 會三項鐵人比賽(下稱「比賽|)28日在 肇慶收官, 廣東隊取得7金5銀9銅的成

當日,經過激烈的角逐,河南隊以1 小時0分21秒的成績奪得混合接力賽冠 軍。廣東一團獲得亞軍,遼寧隊獲得季

據悉,本次比賽共有來自9個省 (區、市)的10支代表隊共134名運動員 (含29名引導員)參加。其中,廣東隊共 派出60名運動員參賽,運動員們在男、女 子的視力、肢體、輪椅多個項目獲得金

獲得PTVI3男子金牌的廣東一團運動 員石金飛表示,在家鄉拿到了金牌,他心 情很激動。經過和引導員幾個月的磨合, 他們的默契越來越好。接下來,他會繼續 一邊完成學業,一邊努力訓練,希望在這 個項目上取得更好的成績。

廣東隊帶隊老師馮明娣表示,廣東隊 的隊員們都很能吃苦,包括引導員。他們 除了練好自己的項目,還需帶好自己的運 動員。

## 羽毛球大眾比賽 黄天宇追逐衛冕夢

【大公報訊】據中新社報道:殘特奧會 羽毛球(大眾)比賽正在深圳舉行,湖南隊 「00後|小將黃天宇帶着4年積澱再度出擊, 以更成熟姿態劍指冠軍;而北京隊選手高雷 則懷揣連續3屆站上領獎台的夢想。

出生於2001年的黃天宇,4年前就曾站 上全國殘運會的最高領獎台。今年,他帶着 衛冕的目標來到深圳市體育中心體育館,直 言「沒什麼壓力,很有動力」。

從7歲開始練習,黃天宇已習慣了生活中 有羽毛球相伴:「訓練比賽是對身體的鍛 煉,在這個過程中還交到了很多朋友,我非 常享受。|來到深圳參賽,有選手主動找他 交流球技。從賽場到住地,優秀的場館設 施、周到的服務和溫暖的氛圍都讓他讚不絕 

闖過小組賽和淘汰賽,黃天宇成功爭得 一個四強席位,將在最後一個比賽日向領獎 台發起全力衝擊,力爭實現奪冠夢想。

#### 高雷盼連續3屆站上領獎台

高雷經過兩個比賽日共進行 了8場比賽,成功晉級本屆比賽 肢體殘疾站立組男單4強。這位 北京選手曾是第十屆殘運會(大 眾)肢體殘疾站立組男單冠軍和 第十一屆殘運會該組別男單亞 軍。第三次參加殘運會,高雷還 兼項參加了男雙比賽。「想參與 更多項目,雙打更考驗和搭檔的 配合,是一種不同的樂趣。|他

來到深圳比賽,高雷的願望是連續三屆 登上領獎台。成績和榮譽是運動員永遠的追 求,但在他看來,追夢過程中所體現的奮力 拚搏、團結協作和永不服輸的精神更具價



會羽毛 球力 (大衆 ) 三 賽領獎台品站上殘特

# 大跳台世界盃雲頂站 蘇翊鳴單板滑雪奪冠

【大公報訊】據新華社報道:在29日於張家口雲頂滑 雪場進行的國際雪聯單板滑雪大跳台世界盃分站賽決賽 中,中國的冬奧冠軍蘇翊鳴表現出色,奪得冠軍。另一名 中國隊選手葛春宇獲得亞軍,日本選手木俁椋真得到銅

當日的決賽過程中風力逐漸增強,不少選手都出現了 着地失誤。但蘇翊鳴在第一跳和第二跳均發揮穩健,分別 成功做出一個內轉1980度加抓板頭動作,和更具風格的倒 滑內轉1980度前手抓後刃動作,得到了86.25分和88.25 分,最終以總分174.50穩居榜首。

葛春宇在第一跳中發揮稍有瑕疵,僅得到38.00分,但 他並沒有受到干擾,而是在第二跳中展示了一個創意性動 作:反向滾轉1440度加消音抓板。這幫助他得到了77.00 分。第三跳中,他成功完成了一個內轉1980度加消音抓板 動作,將82.50分收入囊中。最終以159.50分位列第二。

### 國家隊包辦金銀

蘇翊鳴在決賽第三跳中最後一個出場,此時已鎖定勝 局的他進行了一次慶祝滑行,抵達終點後,他第一時間衝 向了隊友葛春宇,兩人緊緊擁抱在一起,共同慶祝勝利。

「這是我今天最開心的事情了。不光是我拿了金牌, 中國單板滑雪隊終於站上了世界最高水平的領獎台上,我 們從來沒有看過,同時有兩個中國人舉着國旗站在世界最 高領獎台上。但是今天我和春宇,和我們所有的隊友,我 們做到了。|蘇翊鳴在賽後說。

國際雪聯單板滑雪大跳台世界盃接下來將移師北京首 鋼大跳台進行下一場分站賽,時間是12月5日至6日。



▲蘇翊鳴奪得單板滑雪大跳台世界盃雲頂站冠軍



▲中國選手葛春宇在決賽中。最終,他獲得亞軍。

新華社

### 國際大體聯主席:長春冰雪運動設施完善

【大公報訊】記者張銳報道:國際大學 生體育聯合會主席雷諾艾德於日前宣布,中 國吉林省長春市成功申辦2027年第33屆世界 大學生冬季運動會。艾德表示,第33屆世界 大冬會將以冰雪為媒介,搭建一座連接世 界、通向未來的橋樑。他相信,長春將在這 一盛事的歷史上留下深刻印記。

艾德表示,長春能夠成功申辦,關鍵在 於完善的冰雪運動設施、各級政府的全力支 持,以及豐富的國際賽事組織經驗。他特別 指出,長春擁有眾多高校,超過60萬大學生 為賽事志願者提供了充足人力資源。

關於賽事籌備,艾德強調將延續中國

舉辦大型國際賽事的成功模式,國際大體聯 將與組委會建立全面合作關係,派駐專職人 員並建立定期協商機制,從技術細節到接待 服務共同推進準備工作。

艾德指出,冬季與夏季大運會雖有項 目差異,但核心精神一致。他認為大運會是 以體育為紐帶,凝聚全球青年,讓其在競技 中切磋技藝,在交流中深化理解,傳遞跨越 國界的友誼與尊重。艾德特別強調,國際大 學生體育交流在促進全球青年團結方面具有 獨特價值。面對面的互動能幫助年輕運動員 建立真摯情誼,增強相互理解,而體育正是 他們溝通、合作與成長的重要平台。

### 全國大眾冰雪季12月長春啟動

【大公報訊】據新華社報道:記者從 28日在京舉行的新聞發布會上獲悉,第十 二屆全國大眾冰雪季將於12月下旬在長春 啟動,吉林全省將配套舉辦300餘項冰雪賽 事活動。

### 舉辦300餘項冰雪賽事活動

長春市體育局局長高繼峰介紹,本次 全國大眾冰雪季包括啟動儀式、冰雪賽事活 動和長春市首屆冰雪運動嘉年華三大板塊。 啟動儀式將於12月下旬舉行。長春肆季南 河岸線公園將精心打造33萬平方米的城市 體育冰雪運動樂園,建設全國首條城市燈光 越野滑雪道。同時,吉林全省將配套舉辦

300餘項冰雪賽事活動,在長春集中舉辦國 際、國家、省、市四級冰雪賽事活動100餘 項。長春還將打造200個體育冰雪蛋仔派對 主題雪雕群,打造全國最大的燈光夢幻城堡 雪雕、18米巨型主題雪雕、冬奧冠軍人像 雪雕群以及體育冰雪運動元素景觀群,舉辦 主題煙花秀與無人機集群表演等活動

國家體育總局冬季運動管理中心副主 任王春露介紹,在冰雪季舉辦期間,冬運中 心等相關單位將組織開展2025-2026全國 大眾滑雪技術達標賽、全國大眾室外速度滑 冰挑戰賽等品牌賽事活動,國家體育總局、 文化和旅遊部將發布「跟着賽事去旅行| 2025-2026全國冰雪賽事目錄。